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Вступ. В Україні серед овочевих культур за площами 

вирощування кабачок займає одне з провідних місц.  Значне видове і 

сортове різноманіття дозволяє використовувати плоди кабачка в 

кулінарії, для дієтичного та лікувально-профілактичного харчування, 

в консервній та фармакологічній промисловості. На особливу увагу 

заслуговують плоди кабачка, задовольняючи  потреби населення у 

вітамінах, мікро-  та макроелементах. 

Постановка проблеми. Питання, як вирощувати кабачок на 

півдні України, зазвичай не ставиться, багато хто думає, що в теплих 

регіонах ця культура не вимагає догляду. Це не так, вирощування цієї 

рослини  в причорноморській зоні має свою специфіку.  

Метою досліджень є вдосконалення елементів технології 

вирощування культури, пов’язаних зі зміною клімату в регіоні. 

Результати досліджень. Це однорічна, однодомна, 

роздільностатева, тепло- і світлолюбна, трав’яниста овочева культура. 

В Україні кабачок вирощують у відкритому ґрунті та під плівковим 

покриттям для одержання ранньої товарної продукції розсадним і 

безрозсадним способами. 

За тривалістю вегетаційного періоду від з’явлення сходів до 

технічної стиглості (перший збір) сорти кабачка поділяють на 

ультраранні (до 40 діб), ранні (41-50), середньостиглі (51-60) і 

пізньостиглі (понад 60 діб). 

У біологічній стиглості плоди білі, зелені, темно-зелені, 

золотисті, зеброподібні, кора - тверда, м’якуш - грубуватий, 

непридатний для кулінарії. 

Сучасні трансформації клімату істотно впливають на ріст, 

розвиток та тривалість формування урожаю кабачка.  Кабачок - 

теплолюбна рослина. В Україні його вирощують у більшості 

ґрунтово-кліматичних зонах. Насіння проростає за температури 10-
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12°С. За температури 18-20°С сходи з’являються через 8-10 діб, а при 

10°С - через 25-30 діб. При цьому вони з’являються нерівномірно, з 

дрібними сім’ядолями, які переважно мають світло-зелене 

забарвлення. Оптимальна температура для його росту - 25-27°С. До 

зниження температури повітря рослини дуже чутливі, а короткочасні 

приморозки до мінус 1°С можуть призвести до їх повної загибелі. При 

тривалому зниженні температури до 8°С ріст рослин припиняється. 

Рослини починають квітувати за температури 18-20°С. 

В сучасних умовах зміни температурного режиму, коли 

температура при вегетації рослин кабачка становить 22-30°С, 

підвищення температури повітря понад 35-40°С негативно впливає на 

розвиток пилку, внаслідок чого зав’язь плодів часто осипається, що 

знижує продуктивність рослин. 

 За відношенням до світла кабачок є культурою короткого дня. 

Інтенсивне сонячне освітлення при достатній вологості ґрунту та 

повітря посилює фотосинтез, внаслідок чого підвищується 

продуктивність рослин. Тому навіть у молодому віці недопустиме 

загущення рослин та забур’яненість посівів. Це пов’язано з тим, що 

при надмірному загущенні чи забур’яненості посилюється ріст 

рослин, витягуються вегетативні органи та зменшується утворення 

жіночих квіток, що призводить до зниження врожайності та якості 

плодів. 

  Кабачок  посухостійка  рослина відносно. Це пов’язано з тим, 

що посилене надходження води в рослину через кореневу систему 

сприяє швидкому наростанню листкового апарату та швидкому 

формуванню плодів. Однак, відсутність опадів та поливів у південних 

районах у період вегетації негативно впливає на продуктивність 

рослин та знижує якість плодів. Оптимальна вологість ґрунту для 

вирощування високого врожаю плодів кабачка 70-80% НВ, а відносна 

вологість повітря - 80-85%. 

 Рослини кабачка при інтенсивному рості та розвитку досить 

вимогливі до елементів живлення протягом усього вегетаційного 

періоду. Це пов’язано з високою потенціальною можливістю 

формувати товарний урожай до 100 т/га і більше. Кабачок добре 

реагує як на органічне, так і на мінеральне удобрення. З ґрунту 

кабачок виносить на 100 ц товарної продукції до 27,5 кг азоту, 14,6 кг 

фосфору і 40,5 кг калію. 
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Зміна елементів технології вирощування культури пов’язаних 

із сучасною трансформацією клімату на півдні України повинна чітко 

відповідати біологічним особливостям кабачка. Особливості догляду 

за рослинами полягають у тому, що при вирощуванні кабачка з 

насіння рослини в рядку проривають у фазі 2-4 справжніх листків при 

ширині міжрядь 70 см на відстань 60-70 см, залишаючи одну 

найкраще розвинену, а при 120 і 140 см - на таку ж відстань, лише 

залишаючи в гнізді 2 найкраще розвинені. Подальший догляд за 

рослинами полягає у підтриманні площ у чистому від бур’янів стані, 

поливах і боротьбі з шкідниками та хворобами. Урожай плодів 

збирають через кожні 3-4 дні, не допускаючи переростання плодів. 

Урожайність плодів у відкритому ґрунті в технічній стиглості 

становить 80,0-100,0 т/га і більше. 

Висновки. Отже, враховуючи зміни клімату на території 

півдня України при вирощуванні рослин кабачку, для його 

максимальної продуктивності, необхідно забезпечити одночасне 

надходження всіх факторів життя в оптимальних кількостях. 

Дотримуючись всіх застережень можна вирощувати якісні та добрі 

врожаї, які будуть приносити прибуток. Також кабачок – добрий 

попередник для багатьох культур, не виснажує ґрунт і економічно 

прибутковий. Тому необхідно надалі адаптувати вирощування 

кабачку до змін клімату на півдні України 
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